ANALISI DEI CARICHI

1. PESO PROPRIO DEL I°, II° SOLAIO E  DEL  SOLAIO  DI  COPERTURA
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· Peso proprio del conglomerato armato: 197 kg/ m2
· Peso proprio delle pignatte : 98 kg/ m2
· Peso del massetto sp. 4 cm: 95 kg/ m2
· Peso della pavimentazione : 30 kg/m2
· Peso dell’intonaco sp 1 cm: 24 kg/ m2
Totale permanenti: Gk = 444 kg/ m2.

Nel solaio di copertura , al posto del massetto e della pavimentazione viene previsto uno strato di finitura isolante e il manto di copertura finale di peso complessivo pari a 120 kg/m2 , per cui il peso proprio complessivo resta invariato.
2. PESO PROPRIO SCALA
Si suppone che la scala sia costruita in c.a. a sbalzo dalle travi a ginocchio laterali; lo spessore medio delle due rampe si fissa pari a 10 cm. Risultano i seguenti carichi:
· Peso proprio delle rampe: 250 kg/m2
· Peso proprio della finitura: 70 kg/m2
Totale permanenti: Gk = 320 kg/ m2.

3. tamponatura esterna

Si impone una tamponatura di chiusura esterna pari a Gk = 300 kg/ m2; considerando un’altezza di interpiano di 3 m circa, la tamponatura esterna dà origine ad un carico gk = 900 kg/m. Tale carico è stato disposto sulle travi di bordo e, prudenzialmente, anche sulle travi di bordo del II° solaio, nonostante l’altezza massima del colmo sia inferiore a 3 metri e il tetto sia a falde.

4. CARICHI ACCIDENTALI

Per il I° e II° solaio sono previsti carichi accidentali Qk = 200 kg/m2
Per la scala si prevede un accidentale pari a Qk = 400 kg/m2
5. NEVE
La costruzione si trova in PATRICA (as = 300 m) in Zona II , per cui:

qsk= 1,15 + 2,6(as –200)/1000= 141 kg/m2
Il carico di progetto vale:

qsd= Ct Ce (i qsk
· Ct = coefficiente termico =1

· Ce = coefficiente di esposizione, che per aree pianeggianti ed esposte su tutti i lati vale 0,8

· (I = fattore di inclinazione, che vale 0,8 per inclinazione (=22° della copertura a due falde

qsd= 90 kg/m2
6. Spinta del terreno sul muro di sostegno (Piano Interrato)

Per il terreno a tergo del muro di sostegno, è lecito assumere i seguenti parametri:

c= 0 ;   (= 25° ;  (= 1900 kg/m3
Ciò significa che la spinta orizzontale statica agente varia lungo l’altezza del paramento seguendo la legge:

(z,0 = ((z(ka   dove   ka= tg2(45-(/2)= 0.46
Quindi per z= 0  (z,0 = 0, mentre per z= 3 m (massima altezza del paramento) 
(z,0 = 0,2622 kg/cm2.













